



Территория ВиВ

ГАЗЕТА О ЖИЗНИ ПРЕДПРИЯТИЯ И НАШИХ ПАРТНЁРОВ

ЛЕТ НОВОКУЗНЕЦКОМУ ВОДОКАНАЛУ



ЛЕТ КУЗНЕЦКОМУ ВОДОПРОВОДУ

Листая старинные календари

В Древней Руси май назывался травнем – из-за обильного роста травы, маковеем – из-за цветения маков, ранопашенцем и угарным – из-за активных полевых работ. Всё это означало, что весна вступает в свои права окончательно и бесповоротно, для славян наступает полный расцвет земли и разгар весенних работ.

1 мая – Живин день. Сразу в полночь 1 мая начинается славянский весенний праздник в честь Живы, богини весны, плодородия, рождения жизни. Считалось, что именно эта небожительница одаривает растения цветами и ароматами, дарит силы плодовым деревьям и кустарникам.

2 мая – День всходов. В этот день благодарили Мать-Сыру Землю и Ярилу Сварожича за первые ростки на полях. Ещё недавно земля была пуста – и вот уже всё оживает прямо на глазах, а с вершины холма это особенно хорошо видно. День проводили на вершинах холмов.

9 мая – День Земли (Вешнее Макошьё). Считалось, что в этот святодень, пробудившаяся после зимнего сна Мать-Сыра Земля «отдыхает» и наполняется живительными соками. Запрещалось её ранить: копать, боронить или просто втыкать в неё острые предметы. Все земледельческие работы останавливались, переносились на другой день.

31 мая – Праздник кукушки или Кумление. Подразумевается, что все мы братья и сестры одного человеческого Рода. Поэтому в последний день весны всем желающим можно было покумиться, сродниться, не имея прямого кровного родства. Считалось, в этот день можно попросить желаемого у Живы: рассказать свои мечты кукушке, а она донесёт их до богини.

Подготовлено Надеждой Филушиной

ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ

Почему 30 мая считается днём рождения Водоканала? Потому что именно в этот день в 1990 году трудовой коллектив новокузнецкого Водоканала заключил с городскими властями первый в истории Советского Союза договор аренды комплекса сооружений, зданий, магистралей водоснабжения и водоотведения такого крупного города, как Новокузнецк. Данный договор мог бы остаться только лишь на бумаге, как и многое в те времена, если бы не команда единомышленников, которая как «ледокол» преодолела все препятствия на своём пути и создала уникальное предприятие с совершенно новой идеологией. Александр Владимирович Сабельфельд собрал таких разных и неординарных людей в одну сплочённую команду. Самое время в праздничном выпуске вспомнить, как это было.



Александр Владимирович Сабельфельд, генеральный директор

В 1978 году поступил в Сибирский металлургический институт на специальность «Водоснабжение и канализация». А в новокузнецком Водоканале в 1983 году началась его трудовая деятельность с должности мастера по электрооборудованию производственного управления водопроводно-канализационного хозяйства. И уже через семь лет Александр Владимирович встал во главе компании. Для того, чтобы вывести предприятие из кризиса, Александр Владимирович со своей командой «первопроходцев» внедрял совершенно новые системы организации производства и управления, год от года снижая уровень совокупных издержек. Аренда стала тем инструментом, который позволил изменить сознание предыдущих поколений и по крупицам собрать полуразрушенный Водоканал.

Виктор Васильевич Гридасов, главный инженер

Одним из первых в команду был приглашён в 1990 году Виктор Васильевич Гридасов. Он занимался совершенствованием производственных процессов и внедрением новых технологий, а также согласованием всего этого с контролирующими органами. А это требовало глубокого понимания как инженерных систем, так и принципов управления и взаимодействия многих подразделений. Вместе с Александром Владимировичем Сабельфельдом они начали восстанавливать систему водоснабжения и водоотведения. Это позволило решить самую главную задачу – дать воду в город. Спустя время вода в Новокузнецке подавалась без графиков и была на всех этажах, аварийность на сетях снизилась, а качество воды стало в разы лучше.



Виктор Николаевич Панфилов, директор по обеспечению производства

Пришёл в Водоканал в ноябре 1990-го, следом за Гридасовым. Его зона ответственности – снабжение и транспорт. Времена были дефицитные, но Виктор Николаевич выходил из этого положения бартером и взаимозачётами. Панфилов находил всё необходимое не только для производства (инструменты, технику, оборудование, материалы), но и для сотрудников (продукты, мебель, бытовую технику).



Александр Владимирович Скорытченко, директор по капитальному строительству

Скорытченко приняли в команду в 1992 году. Он сразу начал заниматься программой реновации зданий и сооружений, а также строительством новых объектов. Александр Владимирович ввёл новые веяния в строительство, расширил состав квалифицированных рабочих, занимался дальнейшим развитием ОКСа (отдел капитального строительства). Огромный вклад внёс в строительство второй очереди канализации. Под его руководством был построен цех Ирбис.



Александр Егорович Черемнов, директор по кадрам, быту и социальным вопросам

Александр Егорович стал водоканальцем в 1991 году. Его задачей было сформировать и укрепить работоспособный коллектив за счёт грамотной кадровой политики, а также создать и развить социальную политику на предприятии. Обучение персонала, повышение заработной платы, комфортные условия труда, с одной стороны, и спорт, отдых, питание в столовой, охрана, услуги здравпункта – с другой. Таким образом, Александр Егорович укреплял репутацию Водоканала и сохранял конкурентное преимущество среди всех предприятий города по части трудоустройства.



Александр Егорович Черемнов: «Первой команде досталось самое трудное время, чтобы создать новое предприятие. Приходилось работать и в выходные, а редкие дни отдыха проводили вместе, обсуждая рабочие моменты.

Сегодня другое время и задачи. Алексей Александрович собрал молодую, работоспособную, амбициозную команду, которая продолжает дело, начатое 35 лет назад. Успехов, развития и процветания родному Водоканалу!».

**Уважаемые сотрудники
Водоканала города Новокузнецка!**

Примите мои искренние поздравления с 35-летним юбилеем со дня образования вашего предприятия и 95-летием городского водопровода!

Ваша работа – это основа комфорта и здоровья каждого жителя нашего города. Благодаря вашему профессионализму, ответственности и преданности делу мы ежедневно получаем чистую воду, а коммунальная инфраструктура функционирует, как швейцарские часы.

Хочу выразить вам искреннюю благодарность за ваш нелёгкий, но такой важный труд. Пусть ваш опыт, энергия и желание сделать жизнь горожан комфортной и дальше служат на благо Новокузнецка!

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, оптимизма и успешного решения задач, которые стоят перед отраслью сегодня!

С юбилеем!

**Уважаемые сотрудники
новокузнецкого Водоканала!**

Примите самые тёплые поздравления с юбилеем вашего предприятия!

Водоканал – это не просто важная коммунальная служба, а настоящий фундамент жизнеобеспечения нашего города. Благодаря вашему ежедневному труду, профессионализму и ответственности в каждом доме есть чистая вода, а городские коммуникации работают стабильно и надёжно.

Особые слова благодарности хочу выразить за слаженную работу в непростых условиях, за внедрение современных технологий и бережное отношение к ресурсам. Ваш труд – это залог комфорта и благополучия тысяч горожан.

Желаю вам крепкого здоровья, энергии для новых свершений, профессиональных успехов и благополучия! Пусть ваш труд всегда ценится, а в коллективе царят взаимовыручка и оптимизм!

Поздравляю!



**Глава города Новокузнецка
Денис Павлович Ильин**



**Заместитель Главы города
Новокузнецка по ЖКХ
Антон Андреевич Безгубов**



**Уважаемые водоканальцы,
коллеги, дорогие друзья!**

От всей души поздравляю с юбилейным Днём предприятия! С великим уважением поздравляю ветеранов, всех, кто стоял у истоков создания и становления нашего предприятия!

Поздравляю молодое поколение с уверенностью, что вы продолжите и внесёте новый вклад в развитие Водоканала!

Особая признательность самым умным красавицам – начальницам отделов ПО, ТО, ОЭиПБ, ОНРЗС, подразделений СУПК, любимому директору по экономике и финансам. Женщина-руководитель – это высший пилотаж по жизни!

Желаю с честью и достоинством нести благородную миссию по обеспечению жизнедеятельности любимого города Новокузнецка!

**Генеральный директор Водоканала 2010-2023гг.
Татьяна Евгеньевна Тихонова**

Уважаемые коллеги-водоканальцы!

Юбилей 35 лет – это не просто очередная дата, это важный этап в жизни предприятия и хороший повод, чтобы подвести итоги проделанной работы, поставить новые долгосрочные задачи.

Благодаря вашим способностям получился уникальный коллектив, не только трудолюбивый, но и очень спортивный, активный, который занимает ведущее положение в сообществе Водоканалов России. Что такое современный Водоканал? Конечно же это сотрудники. Это отлаженные технологические процессы, это механизм, работающий, как часы: точно, вовремя.



Дорогие друзья, в этот торжественный день примите слова благодарности за ваш труд. Крепкого всем здоровья, сохранения традиций, осуществления планов и уверенного взгляда в будущее. Праздничного всем настроения!

**Главный инженер Водоканала 2004-2009гг.
Татьяна Леонтьевна Васюк**



**Дорогие коллеги, от всей души
поздравляю вас с юбилеем!**

Для меня Водоканал – это не просто совокупность сетей и сооружений, это команда увлечённых своим делом единомышленников, лучших в своём деле профессионалов! Хочу высказать особую благодарность Предприятию и её коллективу за предоставленную мне возможность пройти путь становления и развития длиной почти в 20 лет от слесаря АВП 4 разряда до генерального директора Водоканала, и верю, что такие возможности роста на Предприятии сохранились и продолжают существовать. В этот праздничный день особенно хочется вспомнить основателя компании – Сабельфельда Александра Владимировича, моего учителя и наставника. Его энергия, целеустремлённость, желание и стремление менять устаревшие подходы к управлению сделали Водоканал самым прогрессивным и эффективным предприятием в отрасли.

Уважаемые коллеги, желаю вам достижения новых профессиональных успехов, благополучия вам и вашим семьям! Оставайтесь всегда лучшими!

**Генеральный директор Водоканала 2008-2010гг.
Евгений Петрович Головчан**

Уже 35 лет вы, коллектив Водоканала и группы компаний, делаете для города важное дело. Такое возможно только команде профессионалов. И вы способны продолжать это важное дело, несмотря на любые трудности. С праздником, с Днём предприятия!



**Генеральный директор Ремспецстроя
2017-2022гг.
Алексей Сергеевич Бурма**

**С ДНЁМ
ПРЕДПРИЯТИЯ!**



4 мая 1995г.

Вечная память героям

В этом году 9 мая отмечается 80-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Сегодня вспоминаем истории героев, прошедших войну и после её окончания трудившихся в Производственном управлении водопроводно-канализационного хозяйства (ПУВКХ) нашего города. Это Кошелев Михаил Александрович, Сазонов Афанасий Илларионович и Залешин Анатолий Николаевич.



Кошелев Михаил Александрович родился под Омском, а в 1934 году с семьей переехал в Киселёвск.

Когда началась война, Михаил Александрович ушёл на фронт в числе первых. Воевал в составе первого Украинского фронта, устанавливал связь между соединениями дивизий. Принимал участие в боях на Курской дуге, героически форсировал Днепр и освобождал от фашистов столицу Украины – Киев.

Война уходила на запад. Вместе с другими солдатами Кошелев последовательно освобождал Житомир, Ровно, Проскуров, Винницу, Каменку, Подольск, Ковель, Тернополь, Черновцы, Станислав, Львов. С жестокими боями прошёл южную Польшу, форсировал реки Сон и Вислу, освобождал польскую столицу – Варшаву, а далее и Краков, Верхнюю Селезию.

На территории Германии, форсировав Одер и Нейсе, его военное подразделение вышло на реку Эльба, где соединилось с союзниками. Сокрушительными ударами, расправившись с остатками врагов, освободили город Дрезден и, завершая разгром Германии, освободили столицу Чехословакии – Прагу.

Домой Михаил Александрович вернулся в ноябре 1945 года. На его груди блестели медали «За отвагу» и «За освобождение Праги». В послевоенные годы он трудился на Водоканале.

Скупые строки – целая жизнь!

А вот так рассказал о Великой Отечественной войне ещё один бывший работник Водоканала Залешин Анатолий Николаевич.

«Скупые строки – целая жизнь! Война! Как много в этом слове горя русскому солдату пришлось испытать. Не дай же Бог, чтобы нашим внукам довелось испытать подобное!

В далёкой Вятке жила-была большая семья. Старших два брата были защитниками Родины, оба погибли в этом аду. Пришла очередь пойти и мне, сначала на учёбу в полковую школу в Казань, затем формирование, и в бой под Сталинград, многокилометровые марш-броски ночами по Сальским степям.

Мой первый оружейный расчёт в основном состоял из солдат, которые не знали русского языка, – казахи, туркмен и узбек. Помощником был солдат, который немного научился говорить на их языке. Командиром назначили меня. В светлое время суток старались не выдавать себя, укрываясь в траншеях. Летними ночами готовились к броску. Задача была одна – взять высоту, которую враг укрепил техникой. Атака за атакой нашей части не удавались, в течение месяца нельзя было пройти участок километров 2-3. Расчёт нёс потери, вновь пополнялся... и вот, наконец-то, высота взята, но многие солдаты погибли. Я был ранен, и на месяц – в госпиталь. Затем вновь на фронт в другую часть.

Виден Сталинград, горели деревни и сёла. Подступала осень. Холод и голод не обошли и нашу часть, но солдаты дрались отчаянно, преисполнившись долгом: за Родину, за Сталинград, не щадя своей жизни.

Командование части мой расчёт представили к наградам, но на конец декабря мой расчёт был подбит полностью. Меня вместе с солдатом соседней части вынесла с перебитыми ногами молодая девушка санитарка. Погрузив в машину, доставили в санбат, из которого смогли отправить в тыл на



Герой Советского Союза Сазонов Афанасий Илларионович родом из небольшого села Пермского края. Сначала в 1945 году старшина Сазонов вернулся с войны на свою малую родину и работал там путепроводчиком на железной дороге, а в 1949 году переехал в Кемеровскую область и стал работать в совхозе «Безруковский» Новокузнецкого района. Через несколько лет переехал в Новокузнецк и устроился на

работу в Управление водопроводно-канализационного и жилищного хозяйства Новокузнецкого горисполкома.

Звание Героя Советского Союза Афанасий Илларионович получил за образцовое выполнение боевых заданий командования фронтом в ходе битвы за Днепр и проявленные при этом отвагу и героизм.

Дело было в Гомельской области. По приказу командира дивизиона капитана Фендрикова старшина Сазонов должен был одним из первых с тремя расчётами противотанковых ружей переправиться на связанном плоту через Днепр и завязать бой, тем самым дав возможность переправиться остальным подразделениям полка.

С наступлением темноты семь тяжелооружённых гвардейцев первыми отчалили от берега. Как бойцы ни старались, доплыть незамеченными не удалось. В ходе обстрела от волны и качки плот стал распадаться на брёвна. Сержант-наводчик противотанкового ружья седьмого гвардейского кавалерийского корпуса Белорусского фронта Сазонов в полном боевом снаряжении бросился в воду, ухватился за бревно и стал спасать противотанковое ружьё. Остальные бойцы последовали примеру старшины. Удерживая на себе тяжёлый груз, люди медленно доплыли до берега.

Немного передохнув, Сазонов принял решение атаковать позиции немцев. Приблизившись к траншеям неприятеля, бойцы забросали их гранатами и, врываясь в окопы, стали уничтожать огневые точки фашистов. Закрепившись, более двух часов вели бой, отразив несколько контратак противника. Выдержали до прихода основных сил. Группа гвардии старшины Сазонова полностью выполнила возложенную на неё боевую задачу. Благодаря их действиям удалось успешно переправить через Днепр передовые подразделения корпуса и захватить достаточно крупный плацдарм.

Имя старшины увековечено на мемориальной доске Бульвара героев в Новокузнецке. Вечный огонь на Бульваре героев посвящён тем, чья жизнь является примером беззаветного служения своему народу. В борьбе с фашизмом массовый героизм проявили воины армии и флота, среди которых было и 64 тысячи новокузнецчан: 12460 героев получили боевые награды, а 52 воина были удостоены высокого звания Героя Советского Союза, в том числе и Сазонов.

Безгранично благодарим наших героев, потерявших своё здоровье или даже жизнь на полях войны во имя свободы. Тем, кто с достоинством преодолел суровые лишения и стал примером служения Родине, народу и человечеству.

пароме по Волге, смешанной с кровью. Так плыли под обстрелами и бомбёжками ночами. По трое суток не было воды, жажда и голод делались невыносимыми. Для многих исходом была смерть. Без перевязок и медикаментов находились больше месяца.

Наконец – госпиталь! Операция за операцией, их было более десяти, всё-таки удалось остаться живым! Полгода в гипсе, на спине, неделями не шевельясь, боролся и выжил! Помню врача хирурга Аркадия Фадеевича, который спас ноги, но всех осколков не удалось убрать. Спустя 37 лет, будучи в Водоканале (работая на эскаваторе), ещё от двух осколков избавился, остальные мелкие, сидят во мне крепко. Что такое Сталинградская битва знают те, кто (так же как и я) был в этой мясорубке. Честь и слава нашим людям, отстоявшим и победившим фашизм!

Только в 1945 году я оставил костыли и сел на трактор. В 1946 году встретил и уже не отпустил больше бывшего стрелка-радиста, старшину первого класса, мою жену – боевую подругу, сурового домашнего командира. Моя семья: два сына и дочка, пять внуков, четыре правнука и правнучка. Девиз нашей семьи: «Прорвёмся! И только вперёд!».

Мой труд был замечен и поощрялся, сначала на стройке, потом в Водоканале. Ударник пятилетки, ударник семилетки, награждён медалью «Ветеран труда». Не зря жизнь прожита!».

НАША ГОРДОСТЬ

Поздравляем наших коллег с юбилейными стажами!

Выражаем искреннюю признательность и благодарность за высокие профессиональные качества, ответственное отношение к делу и многолетний добросовестный труд!

35 лет



Гличикова Марина Сергеевна
Машинист насосных установок 2
разряда участка канализационных
насосных станций
ООО «Водоканал»

30 лет



Сунцкий Александр Анатольевич
Слесарь аварийно-восстановительных
работ 4 разряда оперативного участка
сетей канализации
ООО «Водоканал»

30 лет



Паладка Сергей Феофанович
Старший мастер цеха
безалкогольных напитков
ООО «Ирбис»

25 лет



Гребеник Оксана Петровна
Дежурный социально-хозяйственного
отдела
ООО «Водоканал»

20 лет



Сунегин Алексей Сергеевич
Электрогазосварщик 6 разряда участка
аварийно-восстановительных работ
ООО «Водоканал»

